

## 四人中有一人返高中完成學業 一九九五年高中輟學率大降至15%

根據加拿大聯邦統計局九七年元月底發布的最新統計報告發現，每四個在一九九一年輟學的高中生，四年後至一九九五年時，即有一人已返回學校完成學業取得畢業證書，據此推算九五年的高中生輟學率僅為百分之十五(160,000人)，相較於歷年來調查統計所得的30%-33%輟學率低得多，由是可見加拿大的實際輟學率已經明顯下降。

一九九五年九月至十二月間，加拿大聯邦統計局代表聯邦人力資源發展部做跟進調查，在四年前的初步調查中，共訪問一萬名年齡具代表性的十八歲至廿歲年青人（未含西北原住民自治區和育康原住民自治區），記錄他們的特性和離開高中的情形，探究年青人由學校走入工作的轉變情形，以瞭解現今加國年青人的就學就業面貌。

輟學現象比往常預測的數目低得多，九五年僅是一成五。但是，教育專家認為無論是15%或是30%的輟學率，都是浪費人力資源和教育機會的不良現象。一九九五年時，85%的廿二至廿四歲青年人均獲得高中結業文憑。加國各省的年輕女性(83%)比年輕男性(77%)較可能完成高中學業。反之，高中輟學生女性(20%)卻比男性(26%)較少再進修。

在這次最新的調查發現，十分之四(42%)高中畢業生再接受教育深造或是接受訓練取得專上程度的證照、證書或學位；男女之比是39%:45%。反之，上述情形，只發生在八分之一(12%)高中輟學生身上。不管是男性或女性高中輟學生，其失業率均相當高。30%未有高中畢業證書的女性處於失業情況；相較於男性，約未有高中畢業證書男性處於失業情況的比率是17%。

因此，大部份的年青人明顯地表示準備未來進一步或進修教育和訓練：十人之中有八人想要在未來五年中再深造（讀一個課程、選修科目、參加訓練或私人輔導課）。高中輟學生群中，72%期望進一步接受教育或訓練。

參考資料：Education Quarterly Review, Statistics Canada (Vol. 3, no. 4)